

坚守党校初心 努力为党育才为党献策

(上接第一版)

习近平强调,坚守党校初心,就必须始终坚持从严治校、质量立校,遵循最严格的政治标准、学术标准、教学标准、管理标准,发挥不正之风“净化器”、党性锻炼“大熔炉”、全面从严治党“风向标”的作用。要加强党校光荣传统和优良作风教育,加强政治纪律和政治规矩教育,引导党校教师潜心治学、

健康发展的根本保障。要坚持全党办党校,各级党委和政府、相关职能部门要以实际行动支持党校事业发展。陈希在主持会议时表示,习近平总书记的重要讲话回顾总结了中央党校90年历史成就和光辉业绩,围绕坚守“为党育才、为党献策”的党校初心作了全面深刻阐述,是指引新时代党校事业发展的纲领性

文献。各级党校要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在新征程上不断开创党校工作新局面,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。会议在雄壮的《国际歌》声中结束。

李干杰、李书磊、刘金国出席。中央有关部门负责同志,中央党校(国家行政学院)和中国浦东、井冈山、延安干部学院领导班子成员及教职工代表、在校学员,中央党校(国家行政学院)原校(院)领导、离退休老同志代表等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,中国浦东、井冈山、延安干部学院设分会场。

新闻速览

据中央网信办近期部署开展“清明·2023年春节网络环境整治”专项行动,各网络平台加大查处力度,集中查处一批违法违规典型案例,有效遏制网上突出问题,为广大网民营造出良好的春节舆论氛围。截至目前,重点平台累计拦截清理违法违规信息119万余条,处置违规账号、群组16万余个。国务院安委会近期组织20个综合检查组,对31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团安全生产重大隐患专项排查和督导检查工作开展情况进行抽查。目前,各综合检查组已陆续进驻河北、上海、江苏、江西、河南、湖南、广东、广西、云南等地开展抽查检查工作。3月1日,第六届进博会发布首批采购商意向需求,涉及26个品类、100种产品。本届进博会将于2023年11月5日至10日在上海举办。截至2022年年底,全国易地扶贫搬迁群众就业率达94.46%,较2021年底上升2.54个百分点。易地搬迁脱贫人口2022年人均纯收入达

13615元。2018年至2022年,检察机关受理审查起诉未成年人犯罪32.7万人,其中涉严重刑事犯罪未成年人17.9万人。据市场监管总局2月28日召开的全国标准化工作会议消息,截至2022年年底,我国国家标准达4.2万多项。横琴粤澳深度合作区执行委员会2月28日召开新闻发布会,宣布合作区首个专项惠澳政策《横琴粤澳深度合作区关于支持澳资企业发展扶持办法》正式印发,从品牌落地奖励、经营奖励、研发费用补贴等方面对符合条件的澳资企业进行扶持,为澳资企业在合作区拓展业务空间提供新契机。3月1日,长三角一体化基础设施互联互通示范工程——苏州轨道交通11号线开启空载试运行。该线路与上海轨道交通11号线在花桥站相接,预计于今年年中开通,将有效推动长三角一体化发展。香港特区政府3月1日公布,推出常态化“大湾区青年就业计划”,企业可由即日起提交职位空缺,聘请香港青年到粤港澳大湾区内地城市工作。(据新华社)



山乡万亩野樱花铺就乡村“致富路”

2月28日,游客在三都镇前源村山顶的一家民宿观赏樱花。初春时节,浙江省建德市三都镇大山里的万亩野樱花绽放,吸引众多游客到此游览拍照。近年来,建德市三都镇推出“醉三都”樱花季赏樱特色游线,打造多条自驾赏樱路线以及多个露营基地、特色民宿,引来了大批外地游客。乡村特色休闲观光游带动了沿线山乡百姓增收致富。(新华社记者 徐昱 摄)

稳中有进 稳步前行

——2022年国民经济和社会发展统计公报亮点解读

新华社“新华视点”记者 魏玉坤 韩佳诺

国内生产总值(GDP)超120万亿元,货物进出口总额首次突破40万亿元,全社会研究与试验发展经费突破3万亿元……国家统计局28日发布的2022年国民经济和社会发展统计公报显示,2022年,我国经济社会发展顶住压力,经济实力、综合国力和人民生活水平持续提升,谱写了中国式现代化新篇章。有效应对超预期因素冲击 经济韧性再上新台阶 公报显示,2022年,我国GDP达121万亿元,这是继2020年、2021年连续突破100万亿元、110万亿元之后,再次跃上新台阶。按年平均汇率折算,我国经济总量达18万亿美元,稳居世界第二位。人均GDP为85698元,按年平均汇率折算达12741美元,继续保持在1.2万亿美元以上。这是一份来之不易的成绩单。2022年,我国经济社会发展遭遇国内外多重超预期因素冲击,风险挑战前所未有。国家统计局副局长盛来运表示,面对困难局面,党中央、国务院果断决策,及时出台稳经济一揽子政策和接续措施,各地区各部门更好统筹疫情防控和经济社会发展,积极财政政策提升效能,稳健货币政策灵活适度,三季度经

济大盘恢复回稳,四季度总体延续恢复态势。“全年经济顶住压力实现3%的增长,在世界经济体量排名靠前的主要经济体中增速领先,经济总量持续扩大,发展基础更加坚实,综合国力进一步增强。”盛来运说。2022年全年,粮食产量13731亿斤,比上年增长0.5%,连续8年稳定在1.3万亿斤以上;全部工业增加值首次超过40万亿元,其中制造业增加值达33.5万亿元,继续保持世界第一制造大国地位;原煤产量45.6亿吨,比上年增长10.5%;原油产量20472万吨,2016年以来首次回升至2亿吨以上……一系列经济指标反映我国农业基础地位进一步夯实,工业“压舱石”作用凸显,能源保供成效明显,发展韧性持续彰显。发展质量稳步提升 新动能持续增强 “我国坚定实施创新驱动发展战略,扎实推进创新创业创造,深化科技体制改革,加大企业创新激励力度,加强关键核心技术攻关,国家战略科技力量持续增强,重大科技成果不断涌现,发展新动能不断成长。”盛来运说。——创新投入和产出持续增加。2022年,全社会研究与试验发展经费达3.1万亿元,首次突破3万

亿元,比上年增长10.4%,连续7年保持两位数增长。——新动能持续增强。2022年,规模以上高技术制造业增加值比上年增长7.4%,高技术产业投资增长18.9%;新能源汽车、太阳能电池、工业机器人等产品产量分别增长90.5%、46.8%、21%。“高技术产业快速发展,有利于进一步提升我国产业链供应链韧性,有利于持续提高我国产业附加值以及在全球产业竞争中的实力。”国务院发展研究中心产业经济研究部副部长许召元说,我国拥有超大规模经济体优势,正处于新一轮科技革命快速发展期,产业转型升级潜力巨大。——国家战略科技力量加快壮大。“嫦娥”探月、“天问”探火,中国空间站全面建成,首架C919大飞机正式交付,第三艘航空母舰福建舰下水……对外开放是中国的基本国策。2022年,我国货物进出口总额达到42.1万亿元,比上年增长7.7%,在高基数上实现新突破。全年实际使用外资按可比口径比上年增长6.3%,引资规模再创新高。“中国经济强大的韧性和活力,中国扩大高水平开放的机遇,让我们植根中国、深耕发展的信心更加坚定。”GE医疗集团中国总裁兼首席执行官张轶昊说。生态文明建设是关乎中华民

族永续发展的根本大计。2022年,全国万元GDP能耗比上年下降0.1%,万元GDP二氧化碳排放下降0.8%;水电、核电、风电、太阳能发电等清洁能源发电量比上年增长8.5%;全国339个地级及以上城市细颗粒物(PM2.5)年平均浓度比上年下降3.3%……“在积极稳定经济运行的同时,全国上下坚定践行绿水青山就是金山银山的发展理念,大力推进美丽中国建设,加快推动发展方式绿色转型,生态环境持续优化,绿色低碳生产生活方式加快形成。”盛来运表示。着力夯实民生之基 牢牢把握发展主动 增进民生福祉,满足人民对美好生活的向往,是发展的根本目的。党的二十大报告将“坚持以人民为中心的发展思想”明确为前进道路上必须牢牢把握的五条重大原则之一。“2022年,疫情对居民就业、收入和生活冲击较大,教育、医疗等领域群众急难愁盼问题增多,基本民生保障压力明显加大。”盛来运说,各地区各部门聚焦人民群众关切,千方百计增加居民收入,持续提高教育质量,强化社会保障兜底功能,民生事业发展取得新进展。(新华社北京2月28日电)

2022年,全国城镇新增就业1206万人,超额完成1100万人的年度目标任务;全国居民消费价格指数(CPI)月度涨幅始终低于3%,全年上涨2%;全国居民人均可支配收入比上年增长2.9%,与经济增长基本同步;2022年末,全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别比上年末增加2430万人、849万人、825万人……2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。开年以来,大江南北、各行各业,处处焕发新活力。一系列指标释放经济运行积极信号:1月份,中国制造业采购经理指数(PMI)重返扩张区间;新增信贷4.9万亿元,创下单月历史新高;中小企业发展指数止跌回升;吸收外资同比增长14.5%;截至1月末,我国外汇储备规模为31845亿美元,较2022年末上升1.82%……“尽管外部环境更趋复杂严峻和不确定,国内需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大,恢复基础尚不牢固,但我国经济韧性强、潜力大、活力足的特点没有改变,长期向好的基本面没有改变,支撑高质量发展的要素条件没有改变,我们有基础、有信心、有能力抵御各种风险挑战,向着实现第二个百年奋斗目标稳步前行。”盛来运说。(新华社北京2月28日电)

习近平同白俄罗斯总统卢卡申科举行会谈

(上接第一版)预祝中国即将召开的全国两会取得圆满成功,相信这将对中国和世界的未来产生重要影响。两国元首就乌克兰危机等问题交换了意见。习近平指出,中方在乌克兰危机上的立场是一贯的、明确的,已经发布关于政治解决乌克兰危机的中国立场文件。中国立场的核心就是劝和促谈。要坚持政治解决方向,抛弃一切冷战思维,尊重各国的合理安全关切,构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构。有关国家应该停止把世界经济政治化、工具化,真正做到有助于停火止战、和平解决危机的事情。卢卡申科表示,白方完全赞成和支持中方关于政治解决乌克兰危机的立场和主张,这对化解危机具有重要意义。会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和国和白俄罗斯共和国关于新时代进一步发展中白全天候全面战略伙伴关系的联合声明》,并见证签署经贸、工业、农业、海关、科技、卫生、旅游、体育、地方等领域多项双边合作文件。会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为卢卡申科举行欢迎仪式。卢卡申科抵达时,天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中白两国国歌。卢卡申科在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。会谈结束后,习近平在人民大会堂金色大厅为卢卡申科举行欢迎宴会。王毅、何立峰等参加上述活动。

2月份中国制造业 PMI 升至 52.6%

新华社北京3月1日电(记者魏玉坤 王聿昊)国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会1日发布数据,2月份,中国制造业采购经理指数(PMI)升至52.6%,各分类指数均高于上月,调查的21个行业中,有18个位于扩张区间,比上月增加7个,制造业景气面继续扩大。“2月份,稳经济政策措施效应进一步显现,叠加疫情影响消退等有利因素,企业复工复产、复商复市加快,我国经济景气水平继续回升。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。统计数据显示,产需两端同步扩张。2月份,生产指数和新订单指数分别为56.7%和54.1%,高于上月6.9%和3.2个百分点。从行业情况看,木材加工及家具制造、金属制品、电气机械器材等行业两个指数均升至60%以上高位景气区间,行业产需活跃度回升。各规模企业PMI均高于临界点。2月份,大、中、小型企业PMI分别为53.7%、52%和51.2%,高于上月1.4、3.4和4个百分点,各规模企业景气水平不同程度回升,其中小型企业PMI自2021年5月份以来首次升至扩张区间。市场预期继续改善。2月份,生产经营预期指数为57.5%,高于上月1.9个百分点,升至近12个月来高点,企业信心继续增强。从行业情况看,调查的21个行业生产经营活动预期指数全部位于景气区间,其中农副食品加工、纺织、通用设备、专用设备、汽车等10个行业位于60%以上高位景气区间,企业对近期行业恢复发展较为乐观。



上海至嘉兴红色旅游列车恢复开行

3月1日,旅客在Y701次红色旅游列车旁拍照留影。当日,上海至嘉兴“南湖·1921”红色旅游列车恢复开行。据了解,Y701/Y702次红色旅游列车朝夕返,每日在铁路上海西站至铁路嘉兴站间往返运行一次,串联起上海和嘉兴两地红色旅游资源。(新华社记者 王翔 摄)

中国银行保险监督管理委员会三门峡监管分局 关于注销《金融许可证》的公告

经中国银行保险监督管理委员会三门峡监管分局批准,河南浚池农村商业银行股份有限公司陈村支行依法注销《金融许可证》。现予以公告。

机构名称:河南浚池农村商业银行股份有限公司陈村支行 住所:河南省浚池县陈村乡陈村
机构编码:B1170S341120001 发证机关:中国银行保险监督管理委员会三门峡监管分局
许可证流水号:00932406 发证日期:2021年12月16日
批准成立日期:2011年5月31日 注销日期:2023年2月6日

建设标准化中央厨房 做好高品质集体供餐

(上接第一版)引进的蒸汽夹层汤锅通过145℃的蒸汽加工食材,做到了食材不粘锅、不糊锅;高原蒸房15分钟就能蒸制一锅馒头,既提高了生产效率,也做到了整个生产车间除了热炒之外,其他环节只用蒸汽、不见明火,确保了生产安全。目前,万和央厨项目一期工程每小时可处理净菜2000公斤,生产包子5200个,花卷、馒头各7200个,蒸制1000公斤米饭,每餐可满足3万

人以上的餐饮需求。配送系统完善与否关系着“最后一公里”的问题。万和央厨加强调度、优化流程,送餐时间在90分钟以内,保证了就餐菜品的中心温度不低于65℃,对贴上封条的配餐车全程进行卫星定位监控,做到无缝对接,确保送餐安全、用餐安心。下一步,万和央厨将加快推进二期、三期工程,引进全自动冷冻饼坯

生产线、肉制品生产线、烘焙生产线等设备及相关工艺,为灵宝小吃向全国辐射加盟提供生产条件;加快建设豆芽、豆腐等豆制品生产线,以“公司+合作社+农户”的模式发展灵宝本地自有无公害蔬菜基地,推动实现“从农田到餐桌”“从种子到筷子”的发展目标,在加快构建净菜配送和生产销售一体化模式中助力乡村振兴工作。